

镇江实验学校小记者采风团走进广州、深圳、香港

本版策划 蒋建国 周书梅 李锐 本版组稿 罗彬 本版摄影 罗彬 李锐

黄埔情怀

镇江实验学校五(1)班 颜真宇

在寒假来临之际,我随镇江小记者采风团游览了广州、深圳、香港地区。在行程的第一天,我们在广州参观了素有“世界四大著名军校”之一的黄埔军校。

黄埔军校在1924年由孙中山等老一辈革命家筹资组建,它是国共合作的产物。黄埔军校位于广州市黄埔区边的一个岛上,四面环水。先辈们组建黄埔军校,就是为了培养军事人才,保家卫国。黄埔军校的学员们来自祖国的四面八方,他们每天五点多起床,参加各种训练,学习各种军事知识和技能。广州天气炎热,他们的宿舍里没有电风扇、空调,房间里总是很闷,80多人睡在100多平方米的房间内,难免很挤。有时学员多,床不够,就只能打地铺。脸盆等生活用品都是共用的,令我们大为吃惊。

就在这艰苦的环境中,为了祖国的强盛,学员们个个精力充沛、斗志昂扬、发奋苦读,他们当中有的当了将军,有的当了元帅,为了民族的解放做出了巨大的贡献。

参观完黄埔军校之后,我的心情久久不能平静,不禁对这座有近百年历史的军校肃然起敬。我崇敬它的伟大,崇敬它的艰苦条件,也崇敬它对中国伟大复兴贡献的力量。为了不让历史的悲剧重演,我们要发奋苦读、报效祖国!

参观黄埔军校有感

镇江实验学校七(1)班 余悦

刚下飞机,我们便来到了黄埔军校。当我的脚尖触及黄埔军校土地之际,就被周围一股浓浓的爱国气息所包围。听导游介绍,黄埔军校是第一次国共合作的产物,以孙中山的“创造革命军队,来挽救中国的危亡”为宗旨;以“亲爱精诚”为校训;以培养军事与政治人才,组成以黄埔学生为骨干的革命军。作为中国现代历史上第一所培养革命干部的新型军事政治学校,其影响之深远,作用之巨大,名声之显赫,都是始料所不及的。广大黄埔师生还在反帝反封建、争取国家统一与民族独立的斗争中立下了赫赫战功,为中国革命做出了重大贡献。

当初这所军校尽管设施条件简陋,但就是这里,培养出了一大批中国优秀的教官和学生,他们一同南征北战,血染疆场,谱写了一曲曲可歌可泣的壮丽战歌!滚滚的硝烟已离我们远去,如今我们所看到的只是冷冰冰的文字与保存下来的历史遗迹。当我在展馆看到了一封封书信与那东征军进攻淡水爬城墙用的绳,我仍能从字里行间捕捉到那种浓重到令人窒息的血腥味儿。这些展品是历史的遗迹,这是战争的见证,是后人了解历史,了解战争的途径。

望着那一个个纪念馆中军人的照片与生平事迹,我不禁感叹,他们倾其所有为的只是保卫祖

国、保卫人民。虽然那时大部分军人的结局,都是马革裹尸,但他们没有一点抱怨,没有一丝的后悔,他们不求名垂青史,只求对得起祖国,对得起人民,他们都问心无愧! (指导老师 罗彬)

寒假游学记忆犹新

镇江实验学校七(1)班 林新坤

放寒假了,我们小记者50人怀着激动的心情,游学广州、深圳、香港。

首日,我们坐飞机来到了广州,大家马不停蹄来到了英雄之地——黄埔军校。刚踏进校门,便听到了导游给我们讲解了这所学校那醒目的标语:“贪生怕死莫入此门,升官发财请走他路”,这十六个字深深地刻在了我的脑海里。参观完黄埔军校之后,我们又来到了孙中山故居。这里有许多油画,每一幅油画都把人物形象刻画得十分鲜明,并且都有着各自的特色。

第二天,我们的第一个目的地是海战博物馆,整个博物馆是以虎门炮台为依托,形象逼真地描述了整个鸦片战争。其间,导游还给我们讲解了林则徐虎门销烟的事迹。下午,我们又欣赏到了许多美丽的风景和多场精彩的演出。其中令我印象最深刻的是“金戈王朝”,这个演出让我了解到了中国历史上著名的飞身跃马、马跳火墙、马背倒立……实在太壮观了,让我回味无穷。

最后两天是属于我们狂欢的日子,在香港参观了科学馆,里面玩到了许多新奇的游戏,深深感受到了新科技互联网的魅力。在迪斯尼乐园,过山车、海盗船……现在都还想再重温一遍啊。

结束旅行回到家中,写下了这篇游记,内心仍然不能平静,外面的世界很大也很精彩,感受到了新奇,学到了很多知识,此次寒假游学会让我一辈子都记忆犹新。(指导老师 罗彬)

粤港之行

镇江实验学校七(1)班 樊宇一

期末考试的结束,我们迎来了寒假冬令营。我们下了飞机,到达广州。参观了黄埔军校和孙中山大元帅府。

第二天,我们前往林则徐虎门销烟炮台以及海战博物馆。导游声情并茂地为我们讲述了林则徐在广东虎门销毁鸦片的历史事件。

下午我们游玩了“民族村”和“锦绣中华”。一进大门,整个人顿时被围绕在花海之中,周围五彩缤纷,仿佛我们已经飘进了一个如诗如画的仙境里。这里汇聚了中国五千年的历史文化和人文风景。我们来到了一个表演场地前,台上陆续有表演人员登场了,他们为我们带来了各种各样的黎族绝技,如劈椰子、钻木取火,空中飞陀螺。演员们还表演了跳火绳,马上射箭等精湛技艺。观众们早已看得入迷,不禁赞叹不绝,连声叫好。

又是一上午的奔波,我们来

到了香港,上一次来还是我六岁的时候呢。“香港迪斯尼,我又来啦!”

走进大门,见到了一座梦幻城堡,高处站着一个俏皮可爱的米奇,旁边站着他的小伙伴,米妮、唐老鸭、戴斯,它们都是我们同年的美好回忆啊。我们先玩了“明日世界”,又去了“灰熊山谷”,同样是坐过山车,但这里的过山车竟然是倒着开的,真让我们体验到了不一样的冒险。

这次冬令营不仅让我们见识到了中国的悠久历史,传奇文化,更让我们获得了久违的轻松,拉近了同学之间的距离。

(指导老师 罗彬)

参观黄埔军校

镇江实验学校七(1)班 杨茗

来到广东,首个景点就是黄埔军校,这里曾走出过许多大放异彩的指挥官。军校建立于1924年,著名诗人李祚忠曾为其做过诗。1921年12月,共产国际代表会见孙中山,并提出“创办军官学校,建立革命军”的建议,黄埔军校就由此而来。

走进校门,映入眼帘的是一条长廊两侧均匀分布着几个展厅,厅中大多陈列着当年在这里就读的官兵们的物品与油画。走进展厅,就可感受到一股古朴的气息扑面而来,在古朴中蕴含着说不尽的热血与激情。目光拂过件件落上了些许灰尘的物品,脑海中如电影般掠过一幅幅稍陈旧的画面……走出大门,不由得感受到一种震撼,来自灵魂的震撼。

不知不觉,我们到了大元帅府。抬头仰望这顶天立地的府邸。我心中油然而生出敬佩之情。从正门走进,微惊。平日里光辉万丈的大元帅的住所就是这样?木椅,木桌,木板床。简单而又简洁。当年的孙中山先生就是坐在这里,思考中国未来的。

(指导老师 罗彬)

千里之旅

镇江实验学校七(1)班 刘伟

寒假开始了,我参加了冬令营。

下了飞机,就去黄埔军校,那近百年历史的军校,让我想象出了黄埔军校的光辉岁月,将士们与日军寇寇奋死对抗的情景。看着墙上的绘画作品,更激励着我,好好学习,报效祖国。

第二天,我们去了当年林则徐虎门销烟的地方:虎门,我能感受到林则徐的爱国情怀。

来到深圳,我们坐车去民族村观赏各族文化,其中我最喜欢蒙古族和纳西族。

蒙古族表演了马术,表演开始之前,选手们骑着马在沙场上奔驰,表演开始了,选手们骑着马走进来,有的手持刀,有的手持枪,打斗场面十分壮观。

纳西族是临海的,节目一开始就以椰子赠给我们祝福,又表演了飞螺,纳西族小伙子们很快就飞上了盘子,要是我们还不知

道要练多长时间才能有这样娴熟的技艺呢,真是台上十分钟台下十年功啊!

这次千里旅行告诉我:要一路走下去,不管前面有多大的艰难。(指导老师 罗彬)

香港迪斯尼之旅

镇江实验学校七(1)班 王正禹

我与同学相约,踏上了去香港迪斯尼的寻梦之路。

到了迪斯尼的门口,拿到了地图,我们第一个景点就去了“飞越太空山”,不玩不知道,一玩吓一跳,刚进去时,先是看到美丽的太空和星球,坐在车上,车子在缓缓走动,开始我觉得车开得很慢,还可以观察风景:天花板上有多星星和月亮,好像真在太空中一样,我看得正入迷的时候,一时缓缓上升,突然间来了急速地下降,感觉自己有明显的失重;接着来个快速上升,马上又来了一个俯冲,我还没反应过来,车又来了一个急转弯……慢慢地车停了下来,我长长地松了一口气。

饭后来到了“迷离庄园”,里面十分奇幻,有着各式各样的物品,最好玩的便是其中的美杜莎画像,一开始,你看到的是一副普通女子的画,正在你认真欣赏的时候,会突然变成红眼美杜莎,让你大吃一惊。

还去了泰山树屋,其中摆几个雕像,摆几个家具,摆一些象征物,很快玩完了,之后乘坐快艇,做丛林历险,很happy,一些细节处理得很好,一些动物栩栩如生,还有野人射箭,音效模拟得很好。

迪斯尼最经典的巡游在晚8:00开始,伴随着音乐,睡美人、美人鱼、白雪公主、汽车总动员、怪物电力公司、米奇等著名迪斯尼动画人物接踵而至,人山人海,围观人群欢呼不止。

巡游结束后,我们也结束了这场欢乐之旅,带着难忘与不舍的心情,我们离开了香港迪斯尼乐园。(指导老师 罗彬)

深圳“中华民俗村”看演出

镇江实验学校七(12)班 黄嘉树

寒假期间,我参加了“小记者冬令营游深圳、广州、香港”的活动。这是一次娱乐之旅、科技之旅,更是人文之旅。我印象最深刻的要数在深圳“中华民俗村”看表演了。

中华民俗村荟萃着我国各民族民间艺术、民俗风情和民居建筑于一园,是一座著名的民族风情博物馆。一走近大门,映入眼帘的是两盏长明灯和几个高挂的牛头。走进大门后便踏上宽阔的林荫道。

民俗村里有好多民族村寨,我们先来到一座吊脚楼前。只见一个戴着羽毛头饰的主持人热情地向我们打招呼:“朋友们,欢迎来看我们高山族的打陀螺表演。”随后,几位高山族青年搬出一个带有托架的大水盆。其中一位青年拿出一个一斤重的木陀螺,在离水盆两米远的地方,用绳子把

陀螺绕好,用力一抛一抽,陀螺正好落在水盆里。它在盆里稳稳地旋个不停,溅出晶莹的水花。

接着,我们又来到一座土楼前,几位少数民族汉子走了出来。其中一位铿锵有力地说道:“欢迎大家来到侏寨做客。”主持人说:“牛是侏族的吉祥物,牛头象征着吉祥如意,所以侏族人家里面喜欢挂牛头。”我顿时明白了,原来民俗村大门上挂着牛头寄托了侏族人民的美好祝福呢!

后来,我们还观看了傣族的踩高跷,满族的马术表演,苗族的唱山歌……民俗节目精彩纷呈,令我们大饱眼福,这里我就不一一细说了。

我们的祖国是一个统一的多民族国家,56个民族各具特色,民族文化多姿多彩。在“中华民俗村”看演出,不仅开阔了我的眼界,也让我感受到身为一个中国人的自豪。深圳“中华民俗村”之行令我流连忘返。

(指导老师 王芳)

香港的魅力

镇江实验学校七(1)班 王梓灏

一回来,就有人问我,“你这五天冬令营学到什么了?”

我国的香港,这个现代化的城市,也是我最后两天的目的地。第一次看到香港,就如同看见一个大型驿站,因为以前都是那么陌生而繁华。

临海的星光大道,海外和大陆游客人来人往,路边的商店也不少。远处海天交界的一条白线,与海平面平齐,似一条银龙横卧于天海之间。偶然飞过几只鹰,与那只银龙一起,静化动,二者叱咤风云,颇有几分壮观的神韵。

令我略感惊奇的是,路边的商店,无论大小,食品的,餐馆,清一色必须在付款时排队,有的地方还专门设置了一个阻隔带,游客和居民们都会一个个有秩序地排起队来。

令我印象最深的就是迪斯尼,并不是里面的项目有多么好玩,绿化多么漂亮,景色多么优美,而是那并无强调而人们却依然遵守的秩序,在这个梦幻的乐园,蜿蜒的小路,四通八达的红砖大道,别具特色的石头墙,栩栩如生的动漫塑像,无一个贴着“请自觉排队”的告示,人们的秩序准则早就于心中根深蒂固,时刻自勉,成了习惯。

香港,这个美丽的城市,它的魅力往往就体现于细节,感染着来到香港的每一个人。

(指导老师 罗彬)

